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Αφαντες οι ντομάτες στη Βρετανία – Πού οφείλονται οι ελλείψεις;
εφοδιαστικής αλυσίδας και συνεργάζονται 
με τους αγρότες για να διασφαλίσουν ότι 
οι πελάτες μπορούν να έχουν πρόσβαση 
σε μια ευρεία γκάμα νωπών προϊόντων», 
πρόσθεσε.
Στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης έχουν κυ-
κλοφορήσει πολλές φωτογραφίες με άδεια 
ράφια φρούτων και λαχανικών, με τις ντο-
μάτες να βρίσκονται ιδιαιτέρως σε έλλειψη.

«Η κατάσταση γίνεται ανησυχητική»
Αν και σε μεγάλο βαθμό είναι αυτάρκης 
κατά τους θερινούς μήνες, η Βρετανία 
συνήθως εισάγει το 95% των ποσοτήτων 
ντομάτας που καταναλώνει και το 90% 
από τα λάχανα που διατίθενται στους κα-
ταναλωτές από τον Δεκέμβριο έως τον 
Μάρτιο, σύμφωνα με στοιχεία της BRC.
Ανησυχία εξέφρασαν και οι Ισπανοί πα-
ραγωγοί.
«Η κατάσταση αρχίζει να γίνεται ανησυ-
χητική, καθώς ορισμένες εταιρίες αρχί-
ζουν να έχουν προβλήματα στο να τηρή-
σουν τα χρονοδιαγράμματα των πελατών 
τους», ανέφερε σε ανακοίνωση η ένωση 

Η 
Βρετανία είναι αντιμέτωπη με έλ-
λειψη στις ντομάτες καθώς οι προ-
μήθειες στα σούπερ μάρκετ, όπως 
ο ηγέτης της αγοράς, η Tesco, και 

η υπ’ αριθμόν δύο αλυσίδα, η Sainsbury’s, 
επηρεάστηκαν από τα προβλήματα στη συ-
γκομιδή στη νότια Ευρώπη και τη βόρεια 
Αφρική.
Οι έμποροι δήλωσαν ότι η κατάσταση επι-
τείνεται από τη μικρότερη χειμερινή παρα-
γωγή σε θερμοκήπια στο Ηνωμένο Βασί-
λειο και την Ολλανδία λόγω του υψηλού 
κόστους ενέργειας.
Ο Άντριου Όπι, επικεφαλής του τμήματος 
τροφίμων και βιωσιμότητας στην Κοινο-
πραξία Βρετανικού Λιανεμπορίου (BRC) 
που εκπροσωπεί τις μεγάλες αλυσίδες 
σούπερ μάρκετ, δήλωσε ότι οι δύσκολες 
καιρικές συνθήκες στη νότια Ευρώπη και 
τη βόρεια Αφρική προκάλεσαν προβλήμα-
τα στη συγκομιδή διαφόρων προϊόντων, 
όπως οι ντομάτες και οι πιπεριές. «Ενώ 
τα προβλήματα αναμένεται να διαρκέσουν 
λίγες εβδομάδες, τα σούπερ μάρκετ είναι 
ικανά να διαχειριστούν τα ζητήματα της 

Οι έμποροι 
δήλωσαν ότι 
η κατάσταση 
επιτείνεται από 
τη μικρότε-
ρη χειμερινή 
παραγωγή σε 
θερμοκήπια 
στο Ηνωμένο 
Βασίλειο και 
την Ολλανδία 
λόγω του υψη-
λού κόστους 
ενέργειας.

οργανισμών παραγωγών φρούτων και 
λαχανικών της Αλμερία, η Coexphal.
Ο Τζέιμς Μπέιλι, εκτελεστικός διευθυντής 
της αλυσίδας σούπερ μάρκετ Waitrose, 
δήλωσε ότι η τροφοδοσία επλήγη από τις 
ακραίες καιρικές συνθήκες στην Ισπανία 
και τη βόρεια Αφρική.
«Χιονίζει και ρίχνει χαλάζι στην Ισπανία, 
έριχνε χαλάζι στη Βόρεια Αφρική την πε-
ρασμένη εβδομάδα – αυτό εξαφανίζει ένα 
μεγάλο μέρος αυτών των καλλιεργειών», 
δήλωσε ο ίδιος στον ραδιοφωνικό σταθ-
μό LBC, προσθέτοντας ότι η διαθεσιμότη-
τα αναμένεται να βελτιωθεί σταδιακά.
Πέρυσι, τα σούπερ μάρκετ της Βρετανίας 
υπέστησαν προβλήματα στην τροφοδοσία 
λόγω της ρωσικής εισβολής στην Ουκρα-
νία αλλά η διαθεσιμότητα βελτιώθηκε 
πριν από τα Χριστούγεννα, με εξαίρεση 
τα αυγά. Νωρίτερα αυτό τον μήνα, το Μα-
ρόκο απαγόρευσε τις εξαγωγές ντομάτας, 
κρεμμυδιών και πατάτας προς τις χώρες 
της δυτικής Αφρικής προκειμένου να μει-
ώσει τις εγχώριες τιμές και να προστατεύ-
σει τις εξαγωγές προς την Ευρώπη.

που υπέστησαν καταστροφές στον μεγάλο 
σεισμό της 6ης Φεβρουαρίου, για να βρουν 
κάποια από τα υπάρχοντά τους.
Οι αρχές στην Τουρκία, εκτός από τους έξι 
νεκρούς, αναφέρουν και σχεδόν 300 τραυ-
ματίες. Κατά τον Τούρκο υπουργό Υγείας 
Φαχρετίν Κότζα, άλλοι 294 άνθρωποι τραυ-
ματίστηκαν εξαιτίας του νέου σεισμού, από 
τους οποίους οι 18 έχουν σοβαρά τραύματα 
και διακομίστηκαν σε νοσοκομεία στα Άδα-
να και στη Ντορτιόλ.
Σεισμοί σε Τουρκία-Συρία: Στους 11 οι νε-
κροί από τους μετασεισμούς της Δευτέρας-1
Ασθενείς απομακρύνθηκαν από ορισμένες 
δομές υγείας που παρέμεναν σε λειτουργία 
μετά τους σεισμούς της 6ης Φεβρουαρίου 
επειδή ο νέος σεισμός προκάλεσε ρωγμές, 
έκανε γνωστό ο κ. Κότζα μέσω Twitter.
Το μοναδικό νοσοκομείο που λειτουργούσε 
στην Αλεξανδρέττα διέκοψε και αυτό τη λει-
τουργία του πλέον.
Στη Συρία, σύμφωνα με το τηλεοπτικό κανά-
λι Al Arabiya, τέσσερις άνθρωποι έχασαν τη 

Δ
εν έχει τέλος το δράμα στη νότια 
Τουρκία και τη βορειοδυτική Συ-
ρία, καθώς δύο εβδομάδες μετά 
τους ισχυρότατους σεισμούς των 

7,8 και 7,7 Ρίχτερ στις 6 Φεβρουαρίου, οι 
δύο χώρες συγκλονίστηκαν εκ νέου από 
πλήγματα του Εγκέλαδου μεγέθους 6,4 και 
5,8 βαθμών τη Δευτέρα που έχουν αφαι-
ρέσει τη ζωή 11 ανθρώπων και τραυμάτι-
σαν εκατοντάδες.
Σε νέα καταμέτρηση νεκρών υποχρεώνο-
νται πια οι τουρκικές και συριακές αρχές, 
πλέον των ήδη γνωστών 47.095 που σκο-
τώθηκαν από το ζεύγος των φονικών σει-
σμών της 6ης Φεβρουαρίου στο Καχρα-
μανμαράς, με τη δόνηση των 6,4 βαθμών 
και τον μετασεισμό της, με επίκεντρο της 
περιοχή της Αντιόχειας, να οδηγεί στον 
θάνατο τουλάχιστον έξι ανθρώπων στην 
Τουρκία και πέντε στη Συρία.
Οι νέοι ισχυρότατοι μετασεισμοί έγιναν 
εκτός από την Τουρκία και τη Συρία αι-
σθητοί επίσης σε Λίβανο, Ισραήλ, Κύπρο, 
ακόμη και την Αίγυπτο. Το εστιακό βάθος 
εκτιμήθηκε πως ήταν 10 χιλιόμετρα, από 
το Ευρωμεσογειακό Σεισμολογικό Κέντρο 
(EMSC).
Με χιλιάδες κτίρια ετοιμόρροπα από τους 
σεισμούς πριν δύο εβδομάδες, οι σεισμό-
πληκτες περιοχές αποτελούν δυνητική 
παγίδα θανάτου και για όσους γλίτωσαν 
τη μανία της φύσης τότε.
Το CNN Türk μετέδωσε πλάνα στα οποία 
διακρινόταν σωστικό συνεργείο καθώς 
προσπαθούσε χρησιμοποιώντας σκάλα να 
μπει σε κτίριο όπου παγιδεύτηκε κόσμος. 
Εξήγησε πως ο μεγάλος μετασεισμός έγινε 
ενώ άνθρωποι είχαν μπει στα σπίτια τους, 
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ζωή τους σε πανικό και ταραχή που προκλή-
θηκε από τις δονήσεις στις πόλεις Χαλέπι 
και Ταρτούς. Επίσης μια γυναίκα, σύμφωνα 
με το Sky News Arabia, πέθανε στην πόλη 
Λαττάκεια, στις ακτές της Μεσογείου.
Σύμφωνα με το Al Arabiya, ορισμένοι από 
τους νεκρούς πέθαναν από καρδιακή προ-
σβολή. Το τηλεοπτικό κανάλι αναφέρει επί-
σης περιπτώσεις όπου άνθρωποι πήδηξαν 
από τα παράθυρα των σπιτιών φοβούμενοι 
ότι θα καταπλακωθούν εάν το κτίριο κατέρ-
ρεε.
Το Sky News Arabia αναφέρει περισσότε-
ρους από 100 τραυματίες μόνο στη Λατ-
τάκεια. Το τηλεοπτικό κανάλι Al Hadath 
ενημερώνει για 470 τραυματίες από τους 
σεισμούς σε όλη τη συριακή επικράτεια, 
τόσο σε περιοχές που ελέγχονται από τη Δα-
μασκό όσο και σε περιοχές όπου κυριαρχεί 
η αντιπολίτευση.
Γενικά έχουν καταγραφεί πάνω από 6.000 
μετασεισμοί στην περιοχή μετά το αρχικό 
γεωλογικό γεγονός της 6ης Φεβρουαρίου.
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από τους μετασεισμούς της Δευτέρας


